

Таранцова Екатерина Константиновна родилась в селе Нагольное в 1920 году. Родители - Переверзевы Константин Макарович и Ирина Карповна. В семье было 7 детей: все ребята и одна только девочка, которая родилась второй по счёту. В голодные 30-е годы умерли от голода родители и братья. Катя осталась сиротой. Никто из родственников не мог приютить её у себя, так как всем тогда жилось очень трудно, да и семьи тогда были большие. 18-летняя Катюша отправилась вместе с подругами под Ленинград на торфоразработки. А когда началось война, то она вместе со своей подругой отправились пешком в Москву, где у обеих проживали родственники. Двоюродная тётя помогла Кате устроиться в школу ФЗО, после которой, как уже было сказано, она поступила работать на компрессорный завод в феврале 1942 года.

Успех в войне достигался не только на фронте, но и в тылу.

Все слышали о грозном оружии советской армии реактивной установке «Катюша», но мало кто знает о том, что одна из версий происхождения этого названия связана с именем простой русской девушки – Екатерины Константиновны Таранцовой.

В годы войны она трудилась на заводе, ремонтирующем реактивные установки. Своим жизненным оптимизмом, энергией, трудолюбием, общительностью бывшая вдохновляла солдат, идущих на передовую. В честь её имени реактивные установки стали ласково называть «катюша».

Самую первую медаль она получила в 1944 году «За оборону Москвы», в 1946 году – медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» и т.д. Всего у Екатерины Константиновны 6 медалей, остальные - благодарности и памятные знаки. Я думаю, что эта женщина заслужила большего – добрую память. О ней знают на её родине, её помнят на заводе «Компрессорный», она жива в памяти родственников. Став сиротой, Екатерина, привыкшая к одиночеству, долго не решалась создать семью. И только в 40 лет она сменила свою фамилию Таранцева на Тимошенкова.

Опыт электросварщика Екатерине пригодился и в последующие годы вплоть до ухода на пенсию в 1979 году. Тогда ей было 59 лет. На заводе Екатерина Константиновна проработала 37 лет. В связи с уходом на пенсию приказом по заводу Е.К. Тимошенковой была объявлена благодарность и вручена денежная премия в сумме 30 рублей. По тому времени это были немалые деньги. Однако сидеть в городской квартире Екатерине Константиновне было невмоготу, и она попросилась поработать кладовщицей по выдаче рабочим ветоши.